

3.15 消费者权益保护在行动

编者按

又是一年“3·15”国际消费者权益日。这是所有消费者的节日，它与消费有关，也与消费者的权益有关。我国从中央到地方的各级政府，越来越重视消费者权益保护工作，协同共治优化消费环境，帮消费者解决后顾之忧，让消费者敢消费、愿消费，进一步激发消费潜能。



陕西大荔：农资打假保春耕

3月13日，陕西省大荔县市场监管局东城市场监管所工作人员开展“农资打假保春耕”专项行动，对辖区的农资经营户开展“五看、六查、一抽检”，加大农资监管和执法力度。先后出动执法人员60余人次，共检查辖区农资经营户15户，现场指导整改不规范经营行为6个，并对前一年投诉举报较多的经营户开展了“回头看”。 李世居 高晓茜 摄



浙江德清：消费权益宣讲进校园

3月13日，国际消费者权益日前夕，浙江省湖州市德清县市场监管局乾元分局携手乾元镇中心小学开展“消费权益宣讲”活动，向孩子们讲解消费购买注意点，介绍标签标识警示标志，传授如何消费维权，助力未成年人从小树立正确消费观念，护航未成年人健康成长。 倪立芳 周平 摄



湖北竹山：突击“鬼秤”保公平

为维护消费者的合法权益，3月6日，湖北省竹山县市场监管局城关市场监管所执法人员对辖区内液化气站开展计量器具突击检查。此次主要检查计量器具是否检定合格并在有效期内，是否使用未经检定或检定不合格的计量器具和破坏计量精度、伪造数据，是否存在缺斤少两的“鬼秤”等计量违法行为。 朱双双 何耀波 周勇 摄



福建福州：严把药品质量关

春季以来，福建省福州市鼓楼区加强药品安全管理，组织派出所、市场监督管理所等部门开展联合执法，严防临近有效期、受潮、变质及假冒药品流入市场，严厉打击销售假冒伪劣商品的行为，全力守护群众用药质量安全。图为3月13日，在福州鼓楼区安泰街道的一家药店，联合执法人员正在检查药品质量。 谢贵明 摄



甘肃瓜州：守护群众“舌尖安全”

近年来，甘肃省瓜州县以创建国家食品安全示范城市为契机，压实食品安全工作责任，强化日常监管，构建长效机制，用心用力守护好群众“舌尖上的安全”。图为今年“3·15”前夕，在瓜州县德生堂时代金方店，市场监管执法人员仔细检查保健食品包装、标签、保质期等信息，并对药店工作人员进行保健食品安全知识强化培训。 高海涛 张蓉 摄



江苏东海：食品安全宣传进校园

3月13日，江苏省连云港市东海县市场监督管理局城东分局联合实验小学滨河校区开展“消费维权宣传进校园”活动，通过用浅显易懂的语言向学生宣传如何从食品的包装、标识、生产日期、保质期等方面识别假冒伪劣产品，鼓励学生要主动拒绝“三无食品”，争做维权小卫士。 张玲 摄